
Nederlandse werknemers 
voorbereiden op een 
toekomst met AI

De toekomst van werk beter begrijpen

ServiceNow heeft onlangs 750 werknemers in Nederland 
ondervraagd om beter inzicht te krijgen in hun huidige 
vaardigheden, hun visie op nieuwe en opkomende 
technologie en hoe goed zij voorbereid zijn op de toekomst.

72%
van de werknemers is van mening 
dat digitale vaardigheden het 
verschil kunnen maken.

32%
van de werknemers zegt dat 
hun opleiding ze niet heeft 
voorbereid op de arbeidsmarkt.

42% 
van de werknemers vindt dat 
ze nog niet over de technische 
vaardigheden beschikken om met 
AI-systemen te werken.

De belangrijkste 
Nederlandse resultaten...

Maar er moeten meer mogelijkheden komen voor  
werknemers om die vaardigheden te ontwikkelen...

En opleidingen voldoen niet...

42% vindt dat ze niet over 
de technische vaardigheden 
beschikken om met AI-
systemen te werken

39% zou meer kennis 
en vaardigheden willen 
hebben om hedendaagse 
technologieën te gebruiken

32% zegt dat hun opleiding 
ze niet heeft voorbereid op 
het werkende leven
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Volgens Nederlandse werknemers is 
er een verschil tussen vaardigheden 
die op school worden geleerd en 
wat er in de praktijk nodig is

Werknemers maken al gebruik van AI of zijn dit van plan:

Voor het bedenken van ideeën en brainstormen 75%

Voor het opstellen van e-mails of social media posts 72%

Om Excel-formules te maken 69% 

AI speelt al een belangrijke rol op de werkvloer

58%
van de Nederlandse 
werknemers vindt dat er een 
kwalificatiestandaard voor digitale 
vaardigheden moet komen die 
erkend wordt door werkgevers

AI en coderen moeten op scholen worden 
onderwezen om de volgende generatie 
beter voor te bereiden

63% kijkt ernaar uit om 
tijdens hun carrière digitale 
vaardigheden te ontwikkelen

61% vindt dat bedrijven de 
verantwoordelijkheid hebben 
om de ontwikkeling van AI-
vaardigheden op de werkplek 
te stimuleren

28% vindt het moeilijk om 
digitale vaardigheden in te 
passen in hun werkschema
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Volgens Nederlandse werknemers 
moeten bedrijven hun personeel digitale 
vaardigheden bijbrengen om succesvol te 
kunnen zijn op de toekomstige werkplek

ServiceNow deed samen met Opinium Research onderzoek onder 5.500 
werknemers in het VK, Ierland, Frankrijk, Duitsland, Italië, Nederland, VAE, Zweden 
en Zwitserland. Het onderzoek is uitgevoerd tussen 3 en 9 oktober 2023.


